



## Красный бал «Надежды России»



«В стенах Государственной Думы мы подвели итоги большого и насыщенного года работы Всероссийского женского союза «Надежда России».

«Красный бал» стал не просто торжественным мероприятием, а живым символом нашего единства, солидарности и силы женского движения, которое сегодня охватывает десятки регионов страны. Я с особым чувством благодарности и гордости смотрела в зал, наполненный женщинами, для которых служение людям, забота о семьях, детях и нашей Родине — ежедневный труд.

За прошедший год наши активистки проделали колоссальную работу: поддерживали семьи участников СВО, помогали детям, нуждающимся в лечении и реабилитации, развивали гуманитарные и социальные проекты, укрепляли женскую солидарность в регионах. На этом вечере мы чествовали тех, кто своим личным примером доказывает, что милосердие, ответственность и гражданская позиция способны менять жизнь вокруг нас.

Сегодня, как никогда, важно, чтобы социальная справедливость, забота о людях труда и будущее наших детей оставались в центре государственной политики.

Уверена, что «Красный бал» станет добной традицией, которая будет объединять всё большее неравнодушных женщин по всей стране.

Впереди у нас много задач и добрых дел, и я знаю: вместе, плечом к плечу, мы сможем сделать ещё больше для укрепления семей, поддержки детей и построения справедливого и сильного будущего России».

Нина ОСТАНИНА,  
Председатель комитета  
Госдумы по вопросам семьи,  
женщин и детей,  
Лидер Всероссийского женского  
союза «Надежда России».

Активисткам женской организации были вручены награды. Среди награжденных в номинации «Милосердие» — руководитель орловского регионального отделения ВЖС Марина ФРАНКО (на фото — вторая справа).

**Нужно всё делать, чтобы темпы роста нашей экономики были мировыми, а общество — сплочённым.**

**И тогда мы обязательно победим!**

**27 января Председатель ЦК КПРФ, лидер фракции КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ выступил на пленарном заседании Государственной Думы.**

— Вчера руководство «Единой России» встречалось с премьером и его командой. Я внимательно посмотрел репортаж на телевидении и одновременно — отзывы в соцсетях.

Нас очень беспокоит нарастающее неравенство и агрессивность в обществе.

Беспокойт и сокращение производства, которое уже упало почти до нуля. Принципиально важно изменить курс, слышать, что думают граждане, каждый второй из которых живёт на 25–30 тысяч. В этой связи мы очень тщательно готовимся к предстоящему отчёту правительства.

Предлагаю всем руководителям фракций, всем партиям внимательно изучить документ, представленный участникам недавно прошедшего экономического форума в Давосе. Это доклад международной группы учёных «Оксфам», которая считается самой авторитетной в мире среди

изучающих проблемы неравенства и бедности. Доклад называется «Сопротивление правлению богатых». В нём сказано: в течение 2025 года общее состояние миллиардеров планеты увеличилось на 16%, достигнув исторического максимума в 18,3 триллиона долларов. А с 2020 года совокупный капитал богатейших людей мира вырос на 81%.

Миллиардеры занимают политические должности в четыре тысячи раз чаще, чем обычные люди. На этом фоне почти половина населения мира продолжает жить в абсолютной нищете. Под грузом колossalного неравенства мир вскоре может рухнуть в пропасть катаклизмы.

Необходимы более жёсткая налоговая политика в отношении больших богатств, национальные планы по сокращению неравенства и законодательно закреплённые правила, ограничивающие политическое влияние класса богачей.

Одновременно с этим, опираясь на те же выводы «Оксфам», 400 миллиардеров и миллионеров, представляющих в основном США и Западную Европу, направили участникам Давосского форума своё обращение ко всем политикам мира.

Они сами требуют поднять налоги на их доходы, принципиально увеличить налог на роскошь. Потому что понимают, что рост неравенства может обернуться последствиями, которые окажутся катастрофическими и для самих богачей.

Понятия «невыгодный дом», как и «невыгодные люди» быть не должно.

Порядок в ЖКХ навести можно и нужно.

**стр. 6**

Оградить детей от пагубного влияния спиртного!

КПРФ предлагает.

**стр. 8**

# Нужно всё делать, чтобы темпы роста нашей экономики были мировыми, а общество — сплочённым. И тогда мы обязательно победим!



(Окончание. Начало на стр. 1).

**А**вторы обращения подчёркивают: всего один процент жителей Земли владеет 95 процентами мировых богатств. Главный локомотив увеличения их доходов — господин Трамп, который активно смягчает налоговую нагрузку на олигархов. При этом он всей планете диктует условия, создавая Совет мира под своим руководством, дабы подменить им ООН и другие крупнейшие международные организации. Трамп, который пытается всех запугать, похищая руководителей других государств и грозя свержением всем правителям, которые ему не нравятся.

Нужно всё сделать, чтобы человечество ушло от той опасной черты, к которой его подталкивают безудержный рост неравенства и разгорающиеся колониальные аппетиты капитала!

От глобализации мир перемещается к трампизации. Хочу напомнить вам о своей книге «Глобализация и судьба человечества», над которой работал 10 лет. Она переведена на все мировые языки. В ней чётко обрисованы три возможных сценария мировой политики. Позднее, когда стало окончательно очевидно, что Запад развязал против нас новую войну на уничтожение, я развел эту тему в другой книге — «Россия под прицелом глобализма».

Как глобалистские планы ре-

ализуются на практике, мы с вами видим. Обезопасить нас могут лишь сплочённость, воля президента, общее желание Победы, максимальный вклад в неё всех партий и движений, наших славных солдат и командиров, всех наших граждан.

Да, Трамп пока не проглотил Гренландию, хотя, по сути, получил там всё, чего хотел. Да, он выкрад Мадуро, но пока ещё не освоил нефтяные прииски Венесуэлы. Да, он снова нацелился на Иран и прямо заявил, что всё сделает, чтобы разрушить социализм на Кубе и фактически превратить её вновь в американскую колонию. И я хочу, чтобы вы все услышали: Куба является моральным и политическим авторитетом для всего человечества. Она более 60 лет выдерживала колоссальное давление. И мы ей в этом здорово помогали.

В 1962 году, когда Штаты решили придушить Кубу, Советский Союз провёл уникальную операцию «Анадырь». Мы сумели молниеносно разместить там две ракетные дивизии. Американцы увидели их только тогда, когда они уже стояли на боевом дежурстве. Поняв, что теперь наши ракеты находятся прямо у них под носом, они после консультаций согласились убрать свои из Турции и из Италии. И если сейчас мы позволим совершил агрессию против нашего очередного друга и союзника, она вздышит не только всю Латинскую Америку, но и наше общество.

не можем воевать с СССР — сами погибнем. Но согласиться, чтобы эта страна развивалась такими темпами, тоже не можем. Дайте мне предложения, как удушить эту страну другими средствами. И такие предложения были разработаны.

Прежде всего предлагалось подготовить агентов, которые будут действовать внутри Советской страны. Вот откуда взялись Горбачёв, Яковлев, вся эта свора. Всё сделали, чтобы поджечь национальные окраины. Их подпалили и на Кавказе, и в Средней Азии, и в Прибалтике. Нанесли серьёзный урон нашей экономике, сбив цены на энергоносители. Над всем этим работали сто специально организованных американских институтов. И меньше чем через 30 лет, в 1991-м, их цель ликвидировать СССР была достигнута.

После прихода Путина ситуацию выровняли. Но мы видим, насколько сложно бороться с противником, объявившим нам войну на уничтожение, когда надо освобождать родные земли и одновременно противостоять той имперской политике, на которую делает ставку Трамп. Поэтому для нас принципиально важно укрепление широкого антифашистского фронта, о котором я вам неоднократно говорил.

На майские праздники мы собираемся провести новый международный антифашистский

форум в Москве. Мы создали Комитет за освобождение Николаса Мадуро и всех, кого глобалисты сделали политзаключёнными. Имейте в виду: те, кто ведёт войну против нас, всегда расправлялись в первую очередь с коммунистами и социалистами.

Нельсон Мандела, которого 27 лет продержали в тюрьме, был не только лидером Африканского национального конгресса, но и членом Южноафриканской коммунистической партии. Если бы мы не боролись за него, не помогали всем, чем можно было, — от юристов до формирования общественного мнения, — его бы уничтожили в застенках. Оказавшись на свободе, он приехал в Россию, встречался и с Ельциным, и со мной. Возложил цветы к Мавзолею и сказал: «Великая советская эпоха меня спасла».

Мы сумели добиться освобождения последнего руководителя ГДР Эгона Кренца, которого германские власти осудили по абсолютно надуманному обвинению и держали в тех же тюрьмах, где нацисты при Гитлере расправлялись со своими узниками.

Мы боролись за освобождение Слободана Милошевича, которого, по сути, убили в гаагской тюрьме, лишив его полноценного лечения.

Мы всё делали для того, чтобы поддержать наших арабских друзей Саддама Хуссейна и Муамара Каддафи, казнённых бандитами с подачи цэрэушников.

**Последние примеры преступлений западных глобалистов — Сирия и Венесуэла. Теперь они нацелились на Кубу. Мы обязаны понимать: это вызов каждому из нас!**

Поэтому я приглашаю вас принять активное участие в работе нашего комитета по освобождению Мадуро и других узников. Благодарю за согласие присоединиться к нему академика Нигматулина, адмирала Комоедова, который командовал тремя флотами. В этом комитете — Вячеслав Тетёкин, один из лучших политологов и знатоков Южной Африки, который обеспечивал нам связь с Манделой. В этом комитете — Лариса Баранова, секретарь Союза писателей. Благодарю за участие нашу команду — академика Кашина, Останину, Соболева, всех молодёжных лидеров, весь Совет патриотических сил.

Для нас принципиально важна поддержка каждого из вас. Настаиваю на том, чтобы и партия власти делегировала в наш комитет талантливых людей. Например, Фетисова, которого знает вся Америка, и который блестяще борется за Байкал.

Нам нужно, чтобы этот комитет продемонстрировал общую волю. Он будет бороться и за освобождение нашего боль-

шого друга из Армении Вардана Гукасяна, которому мы помогали избираться. И за свободу Евгении Гуцул, которую упрятали за решётку в Молдавии. На основе этого комитета мы можем развернуть широкое народно-патриотическое движение, способное проявить волю и характер, которые увидят весь мир.

Должен сказать, что нас активно поддерживают в этом и Компартия Китая, с которой подготовлен новый меморандум. И друзья в КНДР, которые вместе с нами освобождали Курскую область. И коммунисты Вьетнама, которые только что провели свой XIV съезд.

Благодарю нашего президента за то, что он сразу же позвонил и поздравил с успешным проведением съезда нового вьетнамского лидера То Лама — генерала, талантливого человека. Он сменил моего большого друга, ушедшего из жизни Нгуена Фу Чонга, с которым мы учились в Академии общественных наук при ЦК КПСС, защищались на одной кафедре.

У нас с вами много настоящих друзей, союзников. И сейчас надо проявлять волю. В том числе — в вопросе оздоровления социально-экономической ситуации в стране. И на предстоящей встрече с главой правительства мы попросим объяснить, почему эта безумная кредитная ставка продолжает душить экономику. Все вы знаете, что ставка выше 12 процентов ведёт к резкому снижению инвестиций. Все вы понимаете, что на 25–30 тысяч при нынешних ценах на услуги ЖКХ, на продовольствие и таблетки прожить невозможно.

**Всем вам известно, что страна продолжает вымирать, теряя по полмиллиона человек ежегодно. Все вы осознаёте: для того чтобы побеждать, необходимо иметь темпы роста выше мировых и быть сплочёнными.**

Все министры, оправдывая свои действия, уверяют, что всё делают в соответствии с поручениями президента. Но в чём его главные поручения всем нам? Мировые темпы роста — раз. Сплочённое общество — два. Суперсовременные технологии — три. Не вкладываешь в развитие, в интеллект, в науку и образование — неизбежно отстаёшь. Если у тебя темпы ниже мировых — будешь аутсайдером. Если не помогаешь многодетным семьям, не проводишь политику, благодаря которой их становится больше — сокращаешь население.

Наши предложения и законо-проекты, связанные со всеми эти-ми вопросами — у вас на столе. И мы попросим правительство ответить, когда будут рассмотрены наши ключевые инициативы.

Когда я прихожу с предложе-ниями к президенту, мне уже че-рез день присыпают подписан-ные им документы. Ещё через день звонят: есть поручение гла-вы государства, давайте встре-тимся, обсудим. Начинается реа-лизация договоренностей. А ког-да мы направляем предложе-ния в правительство, то регуляр-но получаем в ответ отписки. Ну приди-те хотя бы на слушания, ко-торых мы провели великое мно-жество! Обсудите проблемы! Вы-слушайте нас! И тогда восстано-вится полноценный диалог.

Правительство должно при-бавить в своей работе! Нужно всё делать, чтобы темпы роста нашей экономики были мировы-ми, а общество — сплочённым. И тогда мы обязательно победим!

# Поздравляя студентов с Татьяниным днём...

Послесловие к празднику



Юрий Афонин

**Юрий АФОНИН**, депутат Госдумы, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ:

— КПРФ предложила освободить студентов-бюджетников от платы за общежитие до момента, пока их стипендия не достигнет хотя бы прожиточного минимума.

Вместе с моим товарищем по фракции КПРФ в Госдуме Алексеем Куриным и сенатором-коммунистом Айратом Гибатдиновым направили соответствующее обращение министру науки и высшего образования России Валерию Фалькову.

Почему мы считаем необходимым эту меру? Нынешний размер студенческих стипендий ничтожен. Тут мы имеем резкий контраст с временами СССР. В советское время типичная студенческая стипендия (40 рублей) составляла порядка 20% от средней зарплаты по стране. Сейчас этот показатель в 8 раз меньше: академическая стипендия — все-

го порядка 2,5% от средней зарплаты. При этом во многих вузах плата за проживание в общежитии уже сопоставима со всей стипендий или даже превышает её!

В такой ситуации освободить студентов от этой платы — напрашиваясь мера социальной поддержки.

\* \* \*

Зампред облсовета Иван Дынкович прокомментировал «Орловским новостям» инициативу его однопартийцев по предоставлению студентам-бюджетникам бесплатного проживания в общежитиях.

Депутаты Госдумы от КПРФ во главе с первым зампредседателем ЦК партии Юрием Афониным выступили с инициативой временно освободить студентов, обучающихся за счет федерального бюджета, от оплаты проживания в общежитиях. Предлагаемая мера будет действовать до

тех пор, пока размер стипендий не достигнет уровня прожиточного минимума.

В обращении предлагается отменить ежемесячную плату как за пользование жилыми помещениями, так и за коммунальные услуги для студентов-бюджетников. По мнению авторов инициативы, действующие размеры стипендий не позволяют покрывать базовые расходы на проживание.

делают получение высшего образования малодоступным для выходцев из семей с ограниченными доходами.

Иван Дынкович согласен с такой оценкой благосостояния орловских студентов.

«Сегодня в России у большинства студентов отсутствуют возможности получения качественного образования и достойной студенческой жизни. «Бедный студент» — это не просто фигура



Иван Дынкович

Комментируя предложение, Юрий Афонин подчеркнул, что реализация инициативы поможет защитить студентов от фактического обесценивания их доходов, которые и без того остаются на низком уровне. Он отметил, что принципиально важно не допустить ситуации, при которой расходы на общежитие полностью поглощают стипендию и

речи. Даже с учётом помощи родителей или подработок минимальная стипендия не покрывает базовых нужд студентов.

Чтобы исправить ситуацию, необходимо провести индексацию и установить минимальный размер стипендии не ниже уровня прожиточного минимума.

В 2026 году этот показатель составляет более 27 тысяч ру-

блей, и стипендии, безусловно, должны быть к нему приведены», — считает орловский депутат.

«КПРФ всегда подчеркивает, что увеличение стипендий до уровня прожиточного минимума, создание условий для комфортного обучения и проживания — это и есть настоящая государственная поддержка молодежи», — заявил зампред орловского облсовета.

«*«Орловские новости»*

\* \* \*

Вместе с сыном, недавним студентом, сравнивали покупательную способность «стипухи» тогда, в мое советское студенческое время, в середине-конце 80-х, с нынешним положением. Масштаб цен изменился, сравнивать трудно. Но! Есть базовые потребности, без которых не обойтись.

Мы взяли главную — пищу... На свои 40 рублей стипендии я мог в студенческой столовой журфака МГУ купить очень хороший комплексный обед стоимостью в полтинник (50 коп.). Таким образом, на месячную стипендию я мог 80 раз пообедать! Берем теперешние цены, самый скромный «бизнес-ланч» за 300 рублей. Чтобы 80 раз так покупать, мне необходимы 24 тыс. рублей.

Ну, вот вам, господа, и минимальный размер стипендии, необходимый современному студенту, если говорить только о еде и советских гастрономических стандартах! А ведь мы не рассматривали другие цены. Например, проезд за 5 копеек (сравните с нынешними тарифами), практически бесплатное посещение музеев, по сути дармовые общежития и т.д. и т.п. Так что смею набавлять к полученному минимуму еще тысяч 5–10.

Итого, моя — студента 80-х — стипендия составляла в нынешних рублях тысяч 30, а то и все 35. Сын слушал с некоторым недоверием, смешанным с белой завистью — дескать, не может быть! Может. И было.

Но для того, чтобы это было, государство должно думать о людях. А подумав — о людях заботиться (в том числе и о студентах), а не декларировать заботу, в большинстве случаев этим и ограничиваясь.

С. ЗАРУДНЕВ.

# Почему западные миллиардеры требуют повысить налоги для сверхбогатых, а российские об этом даже не заикаются?

Похоже, жадность и недальновидность российской олигархии не оставляют государству другого выхода, кроме национализации олигархической собственности. Такое мнение выразил первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. Афонин, комментируя на портале «Свободная Пресса» обращение западных миллиардеров с призывом повысить налоги на богатых и полное отсутствие таких инициатив со стороны российских олигархов.

Почти 400 западных миллиардеров и миллионеров обрати-

лись к политикам, собравшимся на Давосский форум. В своём коллективном письме толстосумы потребовали повысить налоги на доходы и имущество сверхбогатых, то есть налоговую нагрузку на самих себя.

В обращении западных богачей много интересных фактов и откровенных признаний. В частности, они признают, что в последние десятилетия в мире нарастает разрыв между сверхбогатыми и всеми остальными. Дошло до того, что 1% самых богатых людей в настоящее время владеют большим богатством, чем 95% населения планеты.

Объём и качество важнейших государственных услуг усох-

ли и деградировали. Фактически сейчас речь о том, что общество должно вернуть себе образование, здравоохранение, доступность жилья.

Что же мешает это сделать? Вот как видят проблему авторы обращения:

«Горстка глобальных олигархов с огромным состоянием скапила демократии, захватила правительства, подарила свободу СМИ, мёртвой хваткой держит в своих руках технологии и инновации».

То есть реальная власть находится в руках самых богатых. Эта же глобальная олигархия ускоренно разрушает природу Земли.

«Хватит терять время, обложите нас налогом и позаботьтесь о том, чтобы следующие пятьдесят лет принесли всеобщий прогресс», — требуют авторы письма.

Несколько не собираюсь поражаться мудрости западных богачей. На самом деле практически всё, что сказано в этом письме, основатели марксизма сформулировали ещё почти 180 лет назад.

Вы говорите, что крупные капиталисты контролируют правительства и СМИ? Какая неожиданность! Но Маркс и Энгельс ещё в 1848 году написали в «Ма-

нифиле Коммунистической партии», что «современная государственная власть — это только комитет, управляющий общими делами всего класса буржуазии».

А что касается нынешних острых экологических проблем, то опять же ещё Маркс указывал: капитализм так устроен, что он стремится уничтожить оба источника своих богатств — природу и человека.

Некоторые посылы авторов обращения представляются нам, марксистам-ленинцам, просто наивными. «Мы хотим вернуть нашу демократию». Вы серьёзно собираетесь это сделать, просто повысив налоги на сверхбогатых?

4»

# Почему западные миллиардеры требуют повысить налоги для сверхбогатых, а российские об этом даже не заикаются?



(Окончание. Начало на стр. 3).

**Н**о всё равно оставил в их руках триллионы, а также СМИ, соцсети и технологические корпорации, контролирующие развитие ключевых технологий? То есть всё то, с помощью чего они сейчас правят миром? Может, чтобы приблизиться к демократии, миру нужны гораздо более серьёзные перемены?

И, конечно, не стоит пускать слёзы умиления по поводу этого обращения западных богачей. Отдельные их представители уже не раз выступали с призывами повысить налоги на самых богатых. И что же? «А Васька слушает да ест». Разрыв между бедностью и богатством продолжает нарастать. Международная организация Oxfam, которая специализируется на исследованих проблем бедности и неравен-

ства, в своём докладе, приуроченном к Давосу-2026, констатировала:

состояние миллиардеров планеты Земля (а это порядка 3 тысяч человек) в 2025 году достигло рекордных 18,3 триллионов долларов, увеличившись сразу на 16%. То есть они богатели в 5 раз быстрее, чем росла мировая экономика.

А главное вот что: в одном месте авторы обращения говорятся о своей истинной мотивации. Они пишут: «Нет сомнений, что общество опасно балансирует на краю пропасти». То есть очень богатые люди по большому счёту хотят, чтобы мир, в котором они так комфор-

тно устроились, оставался таким, как есть, чтобы не было революций, ради этого они готовы поделиться.

Но всё-таки, даже сделав все эти оговорки, задаётся вопросом: а почему ничего подобного нет в России? Почему наши олигархи не предлагают повысить налоги на их доходы и имущество? Даже сейчас, в период СВО, когда государственный бюджет очень нуждается в пополнении. Нет, они, напротив, разыгрывают перед обществом аттракцион невиданной бедности и мамой клянутся, что разорятся без очередных налоговых льгот и господдержки. Между тем,

по данным Forbes, число долларовых миллиардеров в России с 2022 по 2025 год выросло с 88 до 146. Это рекорд за всё время ведения форбсовских списков.

И это на фоне того, что обычные граждане всё более удушиваются ростом цен и коммунальных тарифов.

Задумаемся вот над чем. С 1999 года в мире имел место значительный рост сырьевых цен. Например, в последние четверть века цены на нефть были в среднем в 2,5 раза больше, чем в лихие 90-е (инфляция учтена). Цены на остальное сырьё тоже росли. Это значит, что через руки российских олигархов за это врем-

я прошли триллионы долларов. Что они с ними сделали? На эти огромные деньги они могли бы полностью обновить российскую промышленность, построить высокотехнологичную страну XXI века. А что мы имеем в реальности? Приведу несколько цифр.

Производство металлорежущих станков в России сейчас в 9 раз меньше, чем в РСФСР 35 лет назад. А ведь станки — важнейшая база для высокотехнологичной индустрии.

Число промышленных роботов на 1000 работников в России сейчас примерно в 20 раз меньше, чем в социалистическом Китае.

По производству электромобилей, которые рассматриваются как главное транспортное средство XXI века, мы уступаем Китаю в 800 раз.

По числу суперкомпьютеров, входящих в мировой рейтинг Top500, мы проигрываем США в 29 раз, Китаю — в 10 раз.

По производству «зелёной» электроэнергии Россия уступает Соединённым Штатам в 100 раз, Китаю — в 250 раз.

По числу космических запусков мы отстаём от США в 10 раз. При этом самая массовая сейчас американская ракета Falcon 9 выводит в среднем в 2,5 раза большую нагрузку, чем «Союз», на который приходится подавляющее большинство российских запусков, то есть по массе выводимой на орбиту полезной нагрузки мы

сейчас проигрываем Америке примерно в 25 раз. Для сравнения: в 1980-е годы СССР по этому показателю в 5 раз превосходил США.

Другими словами,

российский капитализм профукал огромные деньги и массу исторического времени. Мы не можем ждать ничего хорошего от наших олигархов.

Ни намерения поделиться своими доходами. Ни серьёзного вклада в технологическое развитие страны, хотя, если бы они думали о своём будущем, то должны были этим заняться. Однако никаких Илонов Масков и Питеров Тилей среди них нет и не предвидится.

Жадность и абсолютная недальновидность российской олигархии просто не оставляет нашему государству другого выхода, кроме масштабной национализации олигархической собственности.

И это один из главных пунктов программы российских коммунистов.

«Свободная пресса»

## Безопасный труд возможен, если... Травматизм на производстве: в чём причина?



Производственному травматизму и профилактике было посвящено 57-е выездное заседание комитета по взаимодействию со средствами массовой информации, информационным технологиям и трудовым отношениям Орловского областного Совета.

**М**ероприятие состоялось 21 января в зале заседаний президиума Федерации профсоюзов Орловской области. Тема: «Производственный травматизм: Текущая ситуация. Профилактика и безопасность».

В заседании приняли участие председатель комитета Владислав Числов, его заместители Вячеслав Гольцов (фракция КПРФ) и Олег Бушля, представители органов исполнительной власти региона, Уполномоченный по защите прав предпринимателей, сотрудники отделения Социаль-

ного фонда, Федерации профсоюзов, управления Роспотребнадзора, Межрегиональной государственной инспекции труда, Орловского центра охраны труда, прокуратуры, председатели областных профсоюзных организаций различных отраслей и ведомств.

— Безопасный труд — это такой же, но менее важный, элемент в оценке работы организаций и предприятий, как прибыль, себестоимость, производительность труда, качество и количество услуг. Однако производственный травматизм в Орловской остается серьезной проблемой, — сказал, открывая заседание, председатель комитета.

Анализируя ситуацию, заместитель руководителя Межрегиональной территориальной государственной инспекции труда в Орловской и Брянской областях Е. Г. Ершова сообщила, что в 2025 году на Орловщине расследовано 54 тяжелых несчастных случаев, из которых 34 — со смертельным исходом. 28 расследованных ЧП связаны с производством.

Наибольшее количество происшествий зафиксировано на

предприятиях обрабатывающего производства и в сельском хозяйстве. В 2025 году в адрес инспекции поступило 939 письменных и устных обращений граждан. За нарушения законодательства по охране труда к административной ответственности привлечено 162 лица.

Отвечая на вопрос, с чем связано увеличение количества несчастных случаев, зам. руководителя инспекции заметила, что работодатели стали проходнее относиться к требованиям законодательства по охране труда, что обусловлено уменьшением количества проверок. (Постановлением Правительством РФ с 2022 г. введены ограничения на проведение контрольно-надзорных мероприятий). Участились случаи сокрытия ЧП. Инспекции проводятся профилактические мероприятия по предотвращению нарушений законодательства об охране труда.

Далее с докладом выступил начальник управления труда и занятости областного департамента социальной защиты А. С. Сотников. Он сообщил, что по государственной программе содействия занятости населения

# Депутат Андрей Фролов стал профессором Российской Академии Естествознания

Зампредседателя комитета по бюджету, налогам и финансам Орловского областного Совета Андрей Александрович Фролов (фракция КПРФ), недавно отслуживший по контракту с Минобороны в прифронтовой зоне, не тратя время на «дембельский отпуск», продолжил обогащать свою биографию новыми интересными и важными свершениями. Вот что депутат сообщил своим подписчикам в социальных сетях:

«Дорогие друзья, 21.01.26 года мне было присвоено учное звание Профессора РАЕ (Российская Академия Естествознания). Вместе с тем, через несколько месяцев я заканчиваю третий год обучения в докторантуре РАН (Российская Академия Наук) по специальности «региональная экономика».

В прошлом месяце я представил свою диссертацию на соискание ученой степени доктора экономики



ческих наук с защитой ее первого варианта на отделе, получив много положительных отзывов. Рабочее название — «Развитие региональной экономики на основе использования современных институтов развития: теория и методология».

В настоящий момент устраиваю замечания и уточнения и выхожу на защиту.

Среди новых экономических инструментов и механизмов экономического развития я обо-



ровня, реализация которых на территории Орловской области позволит создавать более высокий уровень добавленной стоимости как основу повышения качества жизни населения, увеличит вклад области в повышение технологического суверенитета страны.

Предложенная концепция мною опубликована в очередной авторской монографии (на фото в ленте).

Практическая реализация предложенного развития на первом этапе заключается в создании региональной инвестиционной экосистемы, а также создания кластеров нового поколения».

Поздравляем и ждем реализации задуманного!

общий объем финансирования региональных комплексных мероприятий в сфере охраны труда на 2024–2029 составляет 216 млн 760 тыс. рублей. В 2025 году на эти мероприятия было направлено более 92 млн рублей.

Средства направляются на обучение и подготовку специалистов, медосмотры, закупку спецодежды, проведение государственных экспертиз условий труда.

Заместитель начальника отдела страхования профессиональных рисков Социального фонда России по Орловской области С. А. Мерцалов, продолжая тему, отметил, что улучшение условий труда позволит снизить не только травматизм, но и заболеваемость и сохранить здоровье работников. Так, в ушедшем году 25 млн рублей было направлено на проведение медосмотров. 4 млн рублей страхователи направили на санаторно-курортное лечение.

— Тем не менее, производ-

ственный травматизм в Орловской области высокий, и это печально, — сказал, обращаясь к присутствующим, председатель Федерации профсоюзов Орловской области Ю. И. Власов.

— У профсоюзов особые полномочия. Профсоюзы занимаются вопросами охраны труда по некоторым направлениям. Это, в частности, контроль за состоянием охраны труда, взаимодействие с работодателями на основе социального партнерства.

Наши уполномоченные принимают участие в расследованиях, действует техническая инспекция, ежегодно проводится около 400 проверок. Работает более тысячи доверенных лиц, которые приравнены по статусу к инспекторам труда. Здоровье работников остается важнейшим направлением в работе орловских профсоюзов.

Здесь нет второстепенных вопросов, — заключил Ю. И. Власов.

Участники заседания гово-

рили о том, что жизнь человека священна. Несчастный случай на производстве не является неизбежным, у него всегда есть причина. Необходимо привести показатели травматизма к нулю. Возможно ли это? Да, при хорошей и системной организации работы.

Были заслушаны доклады Орловского центра охраны труда, областной организации профсоюза работников строительства и промышленности, управления Роспотребнадзора по Орловской области. Предложения и рекомендации участников круглого стола по снижению производственного травматизма будут обобщены и направлены в профильные ведомства.

Подводя итоги, зампредседателя комитета, депутат Вячеслав Васильевич Гольцов (фракция КПРФ) отметил:

на территории максимальный объем инвестиционных ресурсов и сформировать путь сопроводительных консалтинговых услуг.

Такая модель обеспечит генерацию проектов национального

— На мой взгляд, сейчас в организациях и на предприятиях недостаточно людей, которые должны напрямую заниматься вопросами охраны труда. Не хватает инженеров по охране труда. В советское время такие инженеры были фактически на каждом предприятии. Постоянно шло обучение, начиная с руководителя. Сейчас, увы, таких специалистов сокращают.

Как показывает анализ ситуации, в большинстве организаций нет даже положений о системе по охране труда. Штрафные санкции за нарушения законодательства мизерные. Работодателю проще заплатить штраф, чем направлять серьезные средства на обучение работников, закупку спецодежды, проведение медосмотров.

В советское время огромное количество структур, институтов занималось этой проблематикой. А сейчас нет методик оценки профессиональных рисков, не хватает врачей. А ведь люди проводят большую часть жизни на рабочем месте, «зарабатывают» профзаболевания, осо-

бенно те люди, что трудятся во вредных условиях.

А утраченное здоровье не вернешь. Надо ужесточить требования, вводить в штаты специалистов по охране труда. Обучение должно быть плановым, тогда будет толк.

На заседании комитета были рассмотрены еще три вопроса. Один из них — о проекте закона Орловской области № 708-7 «О внесении изменений в статью 2 Закона Орловской области «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Орловской области».

Депутаты поддержали законопроект, который вносит изменения в региональное законодательство и рекомендовали Президиуму облсовета включить его в повестку очередного заседания.

Юлия РЮТИНА.

# Понятия «невыгодный дом», как и «невыгодные люди» быть не должно

## Порядок в ЖКХ навести можно и нужно

В разгар новогодних праздников в доме №8 на ул. Нормандия-Неман две квартиры на самом верхнем, пятом этаже остались без электричества. Причина — протечка кровли. Талая вода потекла по стенам подъезда, попала в щитовую и, видимо, спровоцировала короткое замыкание. Дважды приезжала аварийная служба и оба раза ничего не сделала, посоветовав жителям дождаться окончания выходных и подать заявку в управляющую компанию.

Но помощи от «управляшки» люди так и не добились. Кончились все тем, что просидев без света несколько праздничных дней, владельцы обесточенных квартир наняли «независимого» электрика-частника, и он в течение дня устранил неисправность и дал свет людям.

Эта история — наглядная иллюстрация к тому, как работают орловские управляющие компании в так называемых «экономически невыгодных» многоквартирных домах. И хотя упомянутая пятиэтажка на Нормандии-Неман — все-таки не двухэтажный барак, но и ее в полной мере можно отнести к числу «веселья старых» построек.

С таких домов управляющие компании предпочитают больше собирать, чем в них вкладывать. А бывает и так, что отработав положенный срок, управляющая компания в одностороннем порядке прекращает обслуживать «невыгодный» дом. И тот остается «без управления», повисая «камнем на шее» у администрации города.

К счастью, дом №8 еще не оказался в числе никому не нужных обитаемых строений. Но, судя по отчету жилищно-коммунального управления администрации г Орла, многоквартирных «сирот» в нашем городе становится все больше и больше, их насчитывается уже более 70. Власть с прошлого года безуспешно пытается путем конкурсных процедур найти для них управляющие компании. Пытается и не может! Объявляемые конкурсы приходится признавать несостоявшимися ввиду отсутствия участников.

На январском заседании комитета по проблемам ЖКХ депутаты Орловского городского Совета потребовали от исполнительной власти активнее вмешиваться в процесс и бороться за интересы жителей брошенных домов. И, похоже, впервые эта проблема была рассмотрена с экономической точки зрения.

Если дом вдруг оказался «экономически невыгодным» для управляющей компании, и его никто не хочет брать на обслуживание, то, может быть, имеет смысл пересчитать тарифы, используя дифференцированный подход, или хотя бы пересмотреть распределение средств по некоторым составляющим этого тарифа? Так ставят вопрос депутаты городского Совета.

Некоторые из них утверждают, что опыт таких расчетов есть в соседних регионах, и только в Орле тариф утверждается один на всех — для «эффективных» и



для «неэффективных» МКД.

«Отчеты орловских УК неопрозрачны от слова «совсем»!» —озвучало, как гром среди ясного неба, на заседании комитета. Депутаты акцентировали внимание и на таком сомнительном пункте действующего законодательства, который является ничем иным как «лазейкой» для недобросовестных управляющих компаний.

А дело вот в чем. Есть такая строчка в структуре жилищных платежей — «содержание общего имущества дома». Это даже не ремонт, а так, нечто экстренное в рамках «визуального контроля». Так вот, если жители не потребуют от УК целенаправленно использовать эти деньги на те или иные нужды дома, то управляющая компания «с чистой совестью» может списать все до рубля в свой «чистый» доход. А поскольку жители большинства орловских домов не организованы, то есть не имеют зачастую даже своих полномочных представительных органов в виде домкомов, то контролировать использование сумм жилищных платежей по строке «содержание...» фактически некому, чем «управляшки» и пользуются.

Есть и еще один знаковый момент в отношениях с управляющими компаниями. Оказывается, в Орле еще не было зафиксировано ни одного случая, чтобы после переизбрания управляющей компании по причине ее недобросовестности новая УК смогла бы отсудить у старой, изгнанной жителями, хотя бы рубль в виде компенсации за прежние недоработки, которые теперь приходится исправлять.

Тут бы и властям подключиться, помочь жителям такие судебные претензии организовать и наказать нерадивую «управляшку» — пусть не напрямую, не от имени самой власти, но наказать! Чтобы другим неповадно было. Чтобы впредь любая другая УК, принимая дом на обслуживание, опасалась, что и с ней в случае чего поступят точно так

же и не позволят «жировать даром», а незаработанные деньги обязательно отберут через суд, на котором в качестве одной из заинтересованных сторон будет присутствовать сама власть!

Но увы, нет и не было такой практики в Орле. Мнение депутатов — членов комитета по проблемам ЖКХ было единогласным — все это недоработки специалистов администрации: рынок рынком, но власть должна уметь сказать свое веское слово и выстроить отношения с управляющим компаниями в интерес-

вых, в которых гораздо меньше проблем. «С экономической точки зрения — все правильно, — говорит руководитель фракции КПРФ, зам. председателя Орловского горсовета С. Н. Швалов. — Но мы не должны забывать, что в старых домах живет наименее обеспеченная часть населения. И тут экономические доводы вступают в противоречие с принципами социальной справедливости».

Ложкой дегтя в бочку меда стал и такой аргумент, высказанный депутатами-коммунистами:

«**Главное, что депутатский корпус наконец осознал всю полноту проблемы, о которой коммунисты давно говорят: без должного контроля со стороны власти рыночные отношения в сфере ЖКХ могут привести к серьезному кризису всей отрасли.**

Соглашаясь с зам. председателя горсовета, все-таки хочется сказать, что все это — «рабочие моменты», которые неизбежны во всяком деле и в любом сложном процессе.

Дело за малым — чтобы и исполнительная власть не только захотела, но и смогла найти свое место в этих отношениях.

Во всяком случае, кое-какие вполне реальные шаги уже проанализированы. Это и дифференцированный подход к формированию жилищного тарифа, и деятельное участие в формировании рынка жилищно-коммунальных услуг — чтобы в городе больше не появлялись «варяги» типа управляющей компании «Умный дом», которая фактически перестала обслуживать свои дома в Орле; это и более плотная работа с контролирующими органами, прежде всего — с государственной жилищной инспекцией, которая просто обязана вы-



**Швалов Сергей**  
депутат Орловского горсовета

сах города и прежде всего — его жителей.

И это уже симптоматично! Помимо, разговоры о «волшебной» силе «невидимой руки рынка» уходят в прошлое, даже в сознании депутатов-коммунистов.

Но с другой стороны, если следовать логике народных избранников, то получается, что стоимость содержания и обслуживания старых многоквартирных домов должна быть выше стоимости обслуживания домов но-

только в Орле жилищный тариф разбит постатейно, что создает иллюзию возможности перераспределения этих денег в рамках утвержденного тарифа.

«На самом деле, — подчеркивает С. Н. Швалов, — мы не можем контролировать, как управляющие компании реально распределяют деньги. В других городах, — продолжает С. Н. Швалов, — утверждается лишь общая сумма тарифа, которой управляющие компании распо-

являть недобросовестные управляющие компании и лишать их лицензии.

Все это вполне по силам местной исполнительной власти. Было бы желание навести порядок, а средства и способы найдутся. Во всяком случае, именно в этом заключался главный посыл депутатов Орловского городского Совета, так горячо выраженный на январском заседании комитета по проблемам ЖКХ.

Андрей ГРЯДУНОВ.

# Губернатор Андрей Клычков обсудил с представителями холдинга «Три точки» строительство промышленного технопарка в особой экономической зоне «Орёл»



Рабочая встреча состоялась в администрации Орловской области.

Холдинг представили гендиректор ООО «Три точки» Антон Жуков и гендиректор дочерней компании холдинга ООО «Три точки мануфактулинг» Дмитрий Филатов.

В рабочей встрече также принял участие заместитель Губернатора Орловской области по планированию, экономике и финансам Вадим Тарасов.

Стороны обсудили строительство промышленного технопарка «Три Точки». Соглашение о создании технопарка на территории особой экономиче-

ской зоны (ОЭЗ) «Орёл» было подписано в октябре 2025 года. Проект предполагает инвестиции свыше 888 млн рублей на 2026–2029 годы и создание производственного комплекса площадью 5 000 кв. метров.

«Сейчас активно идет процесс проектирования и подготовки документации технопарка. Несомненно, этот проект станет мощным стимулом для развития инноваций и промышленности Орловщины», — сказал Андрей Клычков.

Готовится заявка в Министерство экономического развития РФ на получение федеральной субсидии в объеме

350 млн рублей.

Новый технопарк будет специализироваться на создании высокотехнологичной экосистемы, ориентированной на разработку и производство сложной электроники, сенсорики, измерительных систем и иных ключевых компонентов для транспортной, в первую очередь автомобильной отрасли.

Реализация проекта технопарка предполагает создание новых рабочих мест, увеличение налоговых поступлений в региональный бюджет, развитие производственной инфраструктуры и вклад в процесс импортозамещения.

## В Орловской области формируется программа дорожных работ на 2026 год в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни»

Часть объектов находятся на стадии проектирования, по ряду других направлений уже заключены контракты с подрядными организациями.

В августе 2025 года КУ ОО «Орелгосзаказчик» заключил контракт с подрядной организацией ООО «Бурбау» на реконструкцию моста через реку Кшень на автомобильной дороге общего пользования муниципального значения Ливны — Навесное в Ливенском районе.

Подрядчик проведет подготовительные, земляные и инженерные работы, инженерную подготовку территории, обновит дорожное покрытие, барьерные ограждения, дорожные знаки, искусственные сооружения, наружные электрические сети и линии связи. Работы на объекте планируется завершить в конце 2027 года.

В Мценском районе дорожники проведут реконструкцию участка автомобильной до-

ги регионального значения Южный подъезд к г. Мценску протяженностью 3,8 км. В настоящее время готовится документация для проведения торгов на электронной площадке.

На участке автодороги «Комаричи — Дмитровск» — Девятино в Дмитровском районе протяженностью порядка пяти километров капитальный ремонт выполнят специалисты подрядной организации ООО «Газресурс».

Также в 2026 году будут отремонтированы участки автодорог в Новодеревеньковском («Орел — Ефремов» — Дубровка и Хомутово — «Орел — Ефремов»), Должанском (Долгое — Вышнее Ольшаное — Кривцово — Плота) районах. Общая протяженность дорожных участков составит более 50 километров.

На текущий момент на реализацию национального проекта выделено более 1 млрд рублей. Финансирование осуществляется из средств федерального бюджета с софинансированием из областного бюджета.



## В Орловской области продолжается строительство завода «Гранд Фрайз» по переработке картофеля

В Департаменте сельского хозяйства Орловской области прошло совещание по вопросам реализации инвестиционного проекта «Строительство комплекса зданий и сооружений по переработке картофеля мощностью до 135 тыс. тонн готовой продукции в год в Мценском районе Орловской области».

В нем приняли участие руководители ООО «АПХ «Мираторг», ООО «Гранд Фрайз», АО «Корпорация развития Орловской области». На повестке дня было обсуж-

дение вопросов обеспечения проекта объектами энергетической инфраструктуры.

Промышленная линия позволит выпускать несколько видов готовой продукции: картофель фри, картофельные дольки, картофельные оладьи и картофельных хлопья. Часть продукции будет поставляться в рестораны «Вкусно — и точка», а также в другие сегменты рынка оказания услуг.

Работы ведутся в соответствии с графиком. Запуск проекта намечен на 3 квартал 2026 года.

## Быть ли медицине межрайонной?

На заседании комитета облсовета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству исполняющий обязанности руководителя Департамента здравоохранения Константин Бобраков доложил депутатам о ходе работ по реализации Стратегии развития здравоохранения до 2030 года на территории региона.

Константин Евгеньевич сообщил, что в настоящее время идет активное изучение документа и актуализация региональных планов. Среди первоочередных задач — развитие инфраструктуры: в 2026 году планируется ввести в эксплуатацию 28 модульных объектов (ФАПы, амбулатории). Особое внимание будет уделено борьбе с сердечно-сосудистыми и хроническими заболеваниями, а также

охране репродуктивного здоровья.

Отвечая на вопрос о развитии сельской медицины, руководитель Департамента привёл примеры соседних регионов. И примеры эти, я уверен, требуют широкого обсуждения с людьми.

Константин Бобраков пояснил, что структура медучреждений в Орловской области требует изменений, и в качестве примера привёл опыт Тульской области, где созданы межрайонные центры. Суть предлагаемых изменений — консолидация учреждений под единое руководство. По мнению руководителя Департамента здравоохранения, это позволит оперативнее решать кадровые проблемы: специалисты из одного района смогут выезжать на работу в соседний, где их не хватает. Такой подход, как отме-

тил Бобраков, уже частично применяется в практике выездных бригад областной больницы и должен стать системным решением для повышения доступности медпомощи на селе.

Фракция КПРФ выражает серьёзные опасения по поводу предполагаемой реформы. Основной вопрос, который тревожит людей, — не приведёт ли укрупнение медучреждений к снижению качества и доступности медицинской помощи для жителей отдаленных районов. Кроме того, для жителей отдалённых сёл и деревень остро встанет вопрос транспортной доступности новых крупных центров: значительное увеличение расстояния до медучреждения, отсутствие или нерегулярность транспортного сообщения, а также сопутствующие расходы на

дорогу могут стать непреодолимым барьера для получения своевременной помощи. Особенно тяжело это может сказаться на пожилых людях, малоимущих и жителях отдалённых районов, для которых местные больницы были и остаются единственной опорой. Кроме того, выездной характер работы специалистов не станет полноценной заменой постоянному присутствию врача на местах.

Данный вопрос будет находиться на постоянном контроле комитета облсовета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству.

Иван ДЫНКОВИЧ,  
председатель комитета облсовета  
по здравоохранению, социальной  
политике, опеке и попечительству.



## Оградить детей от пагубного влияния спиртного!

КПРФ предлагает

Очевидно, что одними лишь запретительными мерами не одолеть алкоголизм, пустивший корни в нашей стране. Искоренение этого зла требует комплексного подхода: просвещения, развития здравоохранения, спорта и культуры. Однако нельзя недооценивать роль разумных ограничений как мощного фактора в пропаганде здорового образа жизни, особенно среди молодежи, в чьих неокрепших умах только формируются жизненные ориентиры.

Убежден, что терпеливое и настойчивое разъяснение принесет свои плоды. Еще в апреле 2024 года фракция КПРФ вносила предложение об ограничении продажи алкоголя в некоторые праздничные дни, но, к сожалению, наша здравая инициатива не встретила поддержки.

Пришло время вернуться к этому во-

просу. Фракция КПРФ направила в областной Совет законопроект, призванный оградить детей от пагубного влияния спиртного в Международный день защиты детей — 1 июня, и в День знаний — 1 сентября.

Эти светлые даты традиционно наполнены детскими смехом, праздничными гуляниями и радостными событиями. Ограничение продажи алкоголя в эти дни станет надежным щитом, оберегающим наших детей от соблазна, и внесет свой вклад в формирование у подрастающего поколения стойкого отвращения к алкогольным напиткам.

**Иван ДЫНКОВИЧ,**  
зампредседателя Орловского областного  
Совета народных депутатов,  
руководитель фракции КПРФ.

### Поздравляем!



**ТРАВИНСКУЮ**  
**Жанну Анатольевну,**  
представителя поколения  
«Детей войны», ветерана  
партии и труда, старейшего  
коммуниста области,  
заслуженного художника,  
керамиста,—  
с юбилеем!

Крепкого здоровья,  
мира и вдохновения!

Орловский обком КПРФ,  
Советский РК КПРФ,  
п/о № 42,  
ООО «Дети войны».  
\* \* \*

#### БАЛАКИНА

**Юрия Николаевича,**  
ветерана партии и труда!  
Советский РК КПРФ.

#### ВАСЮТИНА

**Николая Ивановича —**  
с 75-летием!  
\*

#### ШАТАЛОВА

**Николая Алексеевича —**  
с 60-летием!  
Покровский РК КПРФ.  
\* \* \*

#### САДОВНИКОВА

**Александра**  
**Александровича!**  
\*

#### НОЗДРИНА

**Сергея Вячеславовича!**  
Орловский РК КПРФ,  
п/о № 11, 18.  
\* \* \*

#### МАТВЕЕВА

**Павла Юрьевича —**  
с юбилеем!

Северный РК КПРФ, п/о 67.

### Хоккеисты Орловского государственного университета приглашают болельщиков на домашний тур Чемпионата СХЛ

Поддержим наших!

31 января и 1 февраля на льду арены микрорайона Зареченский состоятся матчи Чемпионата Студенческой хоккейной лиги. Хоккеисты ОрелГУ примут коллектив Нижегородского государственного университета имени Лобачевского.

Расписание матчей:  
31 января в 18:00;  
1 февраля в 13:00.



31 ЯНВАРЯ 18:00  
1 ФЕВРАЛЯ 13:00

ОРЁЛ, ЛЕДОВАЯ АРЕНА  
ЗЕЛЕНИНА, 4  
ВХОД СВОБОДНЫЙ



6+



В России будет запущен первый Передвижной экспедиционный северо-арктический лекторий, посвященный выдающемуся полярнику, уроженцу Орловщины Владимиру Русанову.

О старте первого в России Передвижного экспедиционного северо-арктического лектория ПЭСАЛ Губернатору Орловской области Андрею Клычкову в ходе рабочей встречи рассказал представитель Центра поддержки и развития экспедиционной деятельности и туристической привлекательности региона «Про Путешествия» Андрей Корх.

Проект реализуется экспедиционной командой «Звезда. Северный флот» — объединением инженеров, путешественников и документалистов на базе завода «Звезда».

Основными целями проекта является проведение образовательных программ в труднодоступных населенных пунктах Севера.

Передвижной экспедиционный северо-арктический лекторий ПЭСАЛ создан на базе российского вездехода «Звезда Т24 8x8». Это автономная мобильная платформа, способная работать в условиях экстремального климата, снежных пустынь, тундр и северных поселков, где нет устойчивой инфраструктуры.

Лекторий оснащен мультимедийными системами и экранными комплексами, VR-инструментами и интерактивными станциями,

оборудованием для проведения лекций, тренингов, мастер-классов, встреч с молодежью, тематических экспозиций и мобильных выставок.

Старт образовательной экспедиции по Ямулу и северным территориям России запланирован в феврале 2026 года.

Проект курирует Русское географическое общество.

#### СПРАВОЧНО:

В 2025 году члены исторической экспедиции «Русская Арктика»: «По следам великих экспедиций» развернули флаг Орловской области в п. Диксон, одном из самых северных населенных пунктов страны. А также впервые подняли его на о. Попова-Чукчина, где в 1930-х годах были найдены вещи, принадлежавшие членам пропавшей экспедиции В. А. Русанова.

Символ Орловщины полярнику Андрею Корху передал Губернатор Орловской области Андрей Клычков на кануне начала исторической экспедиции в марте прошлого года.

Ливенский ГК КПРФ выражает соболезнование Парахину Владимиру Петровичу по поводу смерти жены.

\*  
Захаровой Татьяне Владимировне по поводу смерти матери.



**Совместный проект**  
**Орловского обкома КПРФ**  
и агентства печати  
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,  
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютин.  
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: redline-orel@mail.ru, orell\_iskra@mail.ru.  
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.  
Серия ПИ № ТУ57-00339.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.  
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».  
Выходит по пятницам.  
Цена свободная.

Отпечатано  
в АО «Типография «Труд»  
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 14  
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

